1. Derivace elementarnich funkci
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2. Derivace linearnich kombinaci elementarnich funkci
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3. Derivace slozené funkce PET 49/22'
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4, Derivace soucinu funkcf BEsT 49/21
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5. Derivace podilu funkci P&ET 49/2']
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6. Urcete, pro jakd x ma funkce y = x* — 4x — 7 nulovou derivaci, kdy je rostouci a kdy je klesajici. PET 43/38
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7. Urcete, pro jaka x md funkce y = x> = 5x* + 5x* + 10 nulovou derivaci, kdy je rostouci a kdy je klesajici.
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8. Urlete, pro jakd x ma funkce y = x*-e™ nulovou derivaci, kdy je rostouci a kdy je klesajici.
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9. Urcete rovnici tecny ke grafu funkce y = v/x v dotykovém bodé T = [9; 3]. Pozndmka: Dotykovy bod, zde T = [9; 3],

musf leZet na grafu zadané funkce, jinak by zaddni nemélo smysl. PET 49 /Z €
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a) Vypocteme derivaci funkce: y' = o
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b) Vypocteme hodnotu derivace v bodé x = 9: y'(9) = 256

¢) Te¢na je pfimka, pfimka ma rovnici t: y = ax + b. Hodnota derivace v bodé uréuje smérnici teény.

Proto bude mit te¢na rovnici t: y = %x + b.

d) Vypocteme hodnotu koeficientu b tak, aby te¢na prochazela bodem T = [9; 3]. Tedy kdy? x = 9, tak y = 3.
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e) Te€na ma tedy rovnicit: y = sx+3

f) Misto vypoctu podle d), e) je moZné dosadit do vzorce: y — yo = y'(xq) * (x — x;), ve kterém jsou xq a yq
souradnice dotykového bodu, tedy:

y—3=y'(9)-(x—-9)

10. Uréete rovnici teény ke grafu funkce y = x* — 1 v dotykovém bodé T = [2; 3).
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